
modott. Szégyentáblákat akasztat azok- 

gyarul mernek beszélni. 

jeben ilyen eszközökkel 

ményt, hogy a magyarság nem akar 
tudni a Magyar Pártról és a Magyar 

Ha ezt el lehetne érni, 

szigoru parancsa 

táblaával 
üazért, 

asszony! A 
agkasztjuk nyakába, 
században, 
iogának nagyszerű korszakában, a 
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andia 

csokoládé dessertek 

sem drágábbak 

Utánozni kellene mindenütt 

a francia közoktatásügyi miniszter 

példáját, aki békepropagandát rendelt 

el az összes iskolákban. Utasitást kap- 

tak az összes tanárok és tanitók, hogy 

a fegyverszünet megkötésének évfor- 

dulója alkalmából necsak az elesett 

francia katonák kegyeletének áldoz- 

zanak, hanem a tanulókban ébressze- 

nek rokonszenvet ama béketőrekvések 

iránt is, amelyek eltöltik az emberi- 

- séget. A békepropagandát tantárgy- 

ként kellene beiktatni a tanrendbe 

mindenütt. És nemcsak egyszer éven- 

ként, hanem naponként a béke szere- 

tetére kellene oktatni az ifjuságot. 
nem kellene 

aggódnunk a jóvőért és nem kellene 

zal a szomoru tudattal a sirba száll- 

nunk, hogy amit utópiának tartottunk: 

a leszerelés, a világbéke és a nemzetek 

kölcsönös megbecsülése, a jövő gene- 

ráció számára is csak utópia marad. 

Nem szabad magyaral beszélni 

a csikszeredai leányiskolában, amelyet 

a csiki magyarság alapitott. Ennek 
a rendelkezésnek az „érdeme" Balota 

asszonyé, akit nemrégiben neveztek ki 
igazgatónőnek. A magyar szót nem- 

csak a tantermekből száműzte, hanem 

az iskola folyosójáról is. Nagyon fdj- 
hatott Balota asszonynak, hogy nem 
tudta máról-holnapra elfeledtetni a 
kis székely leánykákkal anyanyelvüket 

és ezért radikális módszerhez folya- 

nak a gyerekeknek a nyakába, akik 
ellenére is annyira 

megfeledkeznek magukról, hogy ma- 

állitják a gyermekleányokat, szégyen- 
bélyegzik meg őket csak 

mert anyanyelvük a magyar. 
Ez nem pedagógiai módszer, Balota 

szégyentáblát ime mi 
hogy a huszadik 

a népek önrendelkezési 

kisebbségi jogok érvényesülésének ide- 
akarja meg- 

fosztani a gyermekeket anyanyelvük, 
től. Viselje büszkeséggel, - ha tudja. 

í 

Szervezkedikamagyarságmindenfelé 
és impozáns módon tömörül a Magyar 
párt zászlaja alá. Nagyvárad és Szat- 
már után a Székelyföldön indult meg 
a szervezkedés és meghatáó lelkesedés- 
sel mondják ki egymásután a közsé- 

gek a Magyar Párthoz való csatlako- 
zást. Tanubizonysága ez annak, hogy 
hazugak azok a hirek, melyek azzal 
igyekeztek megtéveszteni a közvéle- 

Pellengére 

Párt nem képviselheti az egész romá- 

niai magyarságot. Céltalan minden 

utólagos rekrimindáció, de meg kell 

állapítanunk, hogy nem a magyarsá- 

gon mulott ez a késői szervezkedés. 

Öt esztendőnek kellett elmulnia, amig 

az illetékesek belátták, hogy nem 

fenyegeti az országot veszély, ha a 

magyarság azokon a helyeken is meg- 

alakithatja a maga politikai szerveze- 

Ára 2 lei, Bukarestben G lei 

teit, amelyek az ugynevezett határzó- 

nába esnek. Szeretnők remélni, hogy 

ezzel uj korszak kezdődik a minden- 

kori kormányoknak a kisebbségekkel 

szemben követett politikájában és 
nemcsak a párt megalakulását enged- 

ték meg, hanem nem lesz kifogásuk 

az ellen sem, ha a Magyar Párt kü- 

lönböző tagozatai az aktip politika 

terére lépnek. 

A sziguranca vizsgálatot inditott 
a lugosi kivándorlási hiénák ügyében 

Lugos, november 26. 

A Déli Hirlap, amelynek a 

kisebbségek szolgálatára alkotott 

programmjának egyik pontja a 

kivándorlás elleni küzdelem is, 

tegnap rántotta le a leplet arról 

a lelketlen embervásárról, melyet 

Lugosról egy Kreszl György 

nevü ügynök intéz. Bejárja sorra 

a krassói községeket, különösen 

a nagy gyártelepeket és az itteni 

gazdasági helyzetnek sötét és 

reménytelen festésével, valamint 

a tengeren tuli élet ragyogásával 

a munkások százait csábitja ki- 

vándorlásra. A hiszékeny embe- 

rekkel szemben - természetesen 

nem ingyen - előzékenynek mu- 

tatkozik, beszerzi szükséges ira- 

taikat és még az utlevél kiállitá- 

sáról és vizumoztatásáról is gon- 

doskodik. 

Kreszl György azonban nem 

egyedül dolgozik. Van egy Ir- 

say nevü társa is, akivel együt- 

tesen bonyolitgatják le ezeket az 
aaai 

embertelen üzleteket. Mikor egy- 

egy csapat uj áldozatot verbuvál- 

tak, akkor összeköttetésbe lépnek 

hajózási vállalatokkal és alku- 

dozni kezdenek, hogymennyitfizet- 

nek nekik egy-egy utas szállitásá- 

ért. A legtöbbet igérőnek azutánel- 

adják szállitásra a szánandó rab- 

szolgajelölteket. Kreszl György- 

nek Templom-utcai lakása előtt 

naponta tizével-huszával is gyü- 

lekeznek a kivándorlásra csábi- 

tott emberek. 

Tegnapi cikkünknek ujabb ak- 

tualitást ad az a körülmény, hogy 

ezeknek a visszaéléseknek a hire 

eljutott már Bukarestig is. A 

sziguranca főigazgatóságánakegy 

vezérfelügyelője érkezett most 

Lugosra, hogy vizsgálatot indit- 

son a kivándorlási hiénák üzel- 

mei ügyében. A vizsgálat napokig 

fog tartani s annak végeztével 

az iratokat átteszik az ügyész- 

séghez a bünösök méltó meg- 

büntetése végett. 

Kloroflormos rablótámadás 
világos nappal egy őrmester felesége ellen 

Marosvásárhely, november 26. 

Wakmerő rablótámadás történt teg- 
napreggel az Alsó-utca 21. számu ház- 
ban. Tocan őrmester lakásába beál- 
litott reggel nyole órakor egy fekete 
ruhás fiatalember, hirtelen odalépett 
az őrmester feleségéhez és gyors moz- 
dulattal egy kloroformmal átitatott 
kendőt boritott az asszony fejére. Az 
őrmester felesége a kloroform hatása 

alatt nyomban mély álomba merült, 
mire a támadó az egész lakást kifosz- 
totta. Ugylátszik, hogy a zsákmány- 
nyal nem lehetett megelégedve, mert 
az eszméletlenül fekvő asszony ujjáról 
a gyürüket is lehuzta. Tocan őrmester 
felesége csak délelőtt tiz órakor tért 
ismét magához, nyomban a rendőr- 
ségre sietett, mely széleskörü nyomo- 
zást inditott meg. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 235, Párisban 1125 

Az Orient-Raio (Rador) jelentései: 

Zürichi utózárlat november 25-én : 

! Berlin 123 50, Amsterdam 20862, Newyork 510-, London 2514--, Páris 1945, Milano 
2097, Prága 16537, Budapest 72:70, Belgrád 911, Bukarest 2.35, Varso 75-, Bécs 73.12. 

Bukaresti zárlat november 25-én : 

Devizák : Páris 848, London 1064, Newyork 219, Milano 895, Zürich 4240, Berlin 
5225, Bécs 3090, Prága 6.50. Valuták: Napoleon 810, márka 52-, Íeva 157, török font 125, 
angoli font 1055, francia frank 9-, svájci frank 42-, lira 825, drachma 290, dinar 390, 
dollár 218.-, lengyel márka 32, osztrák silling 31-, magyar korona 31--, cseh korona 6 40. 

Temesvári magánforgalom november 26-án reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 219, angol font 1066-5, francia frank 8.30, svájci frank 4240, lira 

890, sokol 6-51, dinár 390, magyar korona 320, osztrák silling 3097. 

Timisoara a I. évf. 63. szám 

A kormányt érdekli 
az ellenzék véleménye a választójogi 

javaslatról 

Bukarest, november 25. 

A főváros politikai életének szenzá- 

cióját képezi Constantinescu 
földmivelésügyi miniszter egy nyilat- 

kozata, amelyet a választójogi javas- 
lattal kapcsolatban tett. A minisztern a 
következőket mondotta: 
- Hogy az uj választójogi törvény 

az egész ország egységes akaratát kép- 

viselje, célszerünek tartanám, ha 

ehhez a javaslathoz az összes politikai 
pártok megtennék a maguk észrevé- 

teleit és csak ezután emelkednék tör- 

vényerőre. Ebben az irányban még e 

hét folyamán megbeszéléseket igye- 
kezünk tartani az ellenzéki pártok 
képviselőivel és megkérjük őket, hogy 
mondják el véleményüket az uj javas- 
latról és egyuttal tegyék meg javas- 
lataikat is. Ezzel a ténnyel a választó- 

jogi törvény egységes jelleget fog 
nyerni. 
aavara uUauaaraauaa 

Már csak emelkedhetik 
Zürichben a lei 

Temesvár, november 26. 

A lei a tegnap esti zürichi utó- 
tőzsdén elérte eddigi árfolyamánal 
legalacsonyabb állását: lezuhant kettő- 
huszonnyolc és fél centimesre. A lei- 
nek legujabb árzuhanásával kapcso- 
latban egyik temesvári jónevü pénz- 
intézet vezetője a következőkben vá- 
zolta a lei esésének az okát és annali 
gazdasági körülményeit: 
- Téves az a nézet, hogy a lei ár- 

folyamának megállapitásánál a! zűü- 
richi kurzus mértékadó lenne. Ma 
teljesen megforditva áll a hef'zzet. 
Zürich és Páris indulnak a mi belföldi 
áraink után. jobban mondva a leinem 
külföldi árfolyama azután igazodik, 
hogy mennyire van szükség az ország- 
barr erős nyugati valutára. Ami a 
kettőhuszonnyolcas árfolyamot illeti. 
az csak fiktiv kurzus volt: ezen az 
alapon a leit nem vásárolták Zürich- 
ben. A legalacsonyabb árfolyam kettő- 
Bharminckettő volt A lei mostani 
esése a következő okokra vezethető 
visszak 
- A kereskedelemnek és iparnak 

karácsony előtt külföldi bevásárlásai- 
nak fedezésére idegen valutára van 

szüksége. 

- Különben ai most Kiadott uj 
devizarendelet valamennyire megaka- 
dályozni igyekszik a nagy valuta- és 
devizakészletek felhalmozását, ameny- 
nyiben a keövetkező intézkedéseket 
tartalmazza: Bármelyik devizaenge- 
déllyel rendelkező pénzintézet bárhova 
eladhat, ellenben más városból csak 
a devizabizottság előzetes engedélyé- 
vel vásárolhat, ahol igazolnia kell, 
hogy kinek a részére van szüksége a 
valutára. 



2. oldal 

Tanitók gyülése 
Grabácon 

Grabác, november 25. 

A Temes-torontáli tanitóegyesület 

zsombolyai körzete Grabácon tartotta 

meg ezidei őszi gyülését Agliceriu 

Rémusz tanfelügyelő elnöklete alatt. 

A gyülés keretépen Szaluer Mátyás 

igazgató-tanitó mintatanitást tartott és 

A gazdasági oktatás célja és módja az 

elemi iskolákban cimen mindvégig 

érdekfeszitő szabadelőadást. A napi- 

rend letárgyalása után Grabác köz- 

ség a vendégek tiszteletére bankettet 

adott, amelyen a grabáci férfikar 

Szauen Máltyás vezénylete mellett 

dalokat adott elő. Az első felköszön- 
tőt Angliceriu tanfelügyelő mondotta 

a királyra, utána felszólaltak még 

Wiszkocsil József tanitó, Breru 

plébános és még többen. Délután 
Szauer Mátyásné növendékeivel jól- 

sikerült mükedvelő előadást rendezett. 

A tanitógyülés minden tekintetben 
fényesen sikerült. 

azaasarapaa 

A báziási vasutvonal 

megnyitása még mindig bizonytalan 

Temesvár, november 26. 

Még mindig bizonytalan a báziási 
vasuti vonal megnyitása. Megirtuk 

annak idején, hogy a romániai és 

jugoszláviai vasuti delegátusok között 
létrejött egyezmény értelmében a 
Temesvár-báziási és a Temesvár- 
módosi vasutvonalaknak október 15-én 
kellett volna megnyilni. Temesvárott 
meg) is tették erre a szükséges előké- 
születeket, becsomagolták al nyomtat- 
ványokat, könyveket, szerszámokat és 
irodaberendezéseket, melyek az ujon- 
nan megnyiló vonalak állomásain 
szükségesek lesznek, sőt al személyze- 
tet is kijelölték. Az utolsó pillanatban 
azonban értesités érkezett a vasuti 
vezérigazgatóságtól, hogy sem Bá- 
ziásra, sem pedig Módosra nem indul- 
hat vonat. A Déli Hirlap beszámolt 
ennek okairól is. Legutóbb még ugy 
volt, hogy a két vonalon a forgalom 
december elsején indul meg s erre 
ismét megtették Temesvárott az elő- 
készületeket. A temesvári vasutigazga- 
tóság kérdést intézett a bukaresti 
vezérigazgatósághoz, ahonnan az a 
válasz érkezett, hogy a két vonal meg- 
nyitása teljesen bizonytalan. 
aaaa 

Körbe-körbe 
Rendőrségtől javitóintézetbe és vissza 

Temesvár, november 26. 

Szandavári detektiv az utcán 
egy pupos fiut fogott el, amint éppen 
egy utcai süteményárus kosarából 
kiflit akart lopni. Mikor behozta a 
rendőrségre, a detektivfőnöktől kezdve 
a szolgáig mindenki ezzel fogadta a 
fiut: 
- Már megint itt vagy? 
Mert sürüű vendége a rendőrségnek 

Demetrovics Sebestyén. Tizen- 
nyolc éves mult. Kistermetű, pupos, 
visszafejlődött és alig becsülné az 
ember tizennégy évesnek. Az apja 
vak nyugdijas, a bátyja egy temes- 
vári gyár fütője. Nem birnak vele. 
Mindig elszökik hazulról s apró lopá- 
sokból él. a 

Két esztendő előtt elvitték a javitó- 
intézetbe Bukarestbe. Pár hónapig ott 
is maradt, egy szép napon azonban 
megszökött és koldulva-lopva gyalog 
hazajött Temesvárra. Nem mulik el 
hét, hogy legalább egyszer ne kerülne 
a rendőrségre. Ujabb bünlajstromából 
érdekes az alábbi. Egy pajtásával 
csavargott a város végén. Éhesek vol- 
tak. Egyszerre csak látták, hogy egy 
körülkeritett telepen, ahol épitési 
anyagokat raktároztak el, az őr az 
esti hidesben tüzet rakott. Pár lépés- 
nyire tőle hevert a bundája és a ta- 

. [ 

Antik vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 
garniturák olcsón részletre is 

Sternbergnél. 
. . 
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risznyája, amelyben ennivalója volt 
A két lurkó átmászott a keritésen. 
Demetrovics Sebestyén elbujt, a másik 
pedig fogta a bundát és elszaladt 
vele keresztül a keritésen. Az őr 
utána vetette magát. Mikor jó mesz- 
szire voltak, ai fiu eldobta a bundát. 
Az őr a bundát megkapva, visszament 

Oroszország is cáfol 

a helyére. Akkorára azonban Demetro- 
vics Sebestyén meglépett a tarisznyá- 
val. A két fiu aztán előre megbeszélt 
helyen találkozott, ahol az őr enniva- 
lóján szépen megosztozkodtak. 
Demetrovics Sebestyén pár napig 

ismét a rendőrség lakója lesz, ahon- 
nan a fiatalkoruak birósága elé kerül. 

aaaa 

a román-orosz tárgyalásokról szóló 
hireket 

Moszkva, november 25. 

Litvinov népbiztos a sajtó 
képviselői előtt kijelentette, hogy 
a külföldi lapokban a román- 
orosz tárgyalásokról megjelent 
hirek, amelyek már a tárgyalások 
megindulásáról is tudni véltek, 

nem felelnek meg a valóságnak. 
Odesszában román-orosz tárgya- 

A tankönyvek használatát 
. 

lás még nem vette kezdeiét és a 
szovjeilkormány sem közvetve, 

sem pedig közvetlenül Romániá- 
nak nem ieit javaslatot ujabb 
tárgyalások felvételére. Orosz- 
ország cáfolata teljesen egyezik 
azzal a nyilatkozattal, melyet a 
román kormány ebben az ügy- 
ben két hét előtt tett közzé. 

módositja a magánoktatási javaslat 
Bukarest, november 25. 

A kormány tagjai tegnap délben 
minisztertanácsragyültek egybe, amely- 
ben a miniszterek első sorban a ro- 
mániai és főleg az erdélyi nagyipa- 
rosok ama kérelmével foglalkoztak, 
hogy a budapesti tavaszi mintavásá- 
ron résztvehessenek. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy engedélyezi 
a romániai iparosok részvételét a 
budapesti mintavásáron, azonban az 
állam semmiféle kedvezményben nem 
részesiti a kiállitókat. 
Chitculescu munkaügyi mi- 

niszter ezután ismertette a szövetke- 
zetekre vonatkozó törvényjavaslatot. 
A kormány elhatározta, hogy a javas- 
latot végleges megszövegezés végett 
a legfőbb gazdasági bizottság elé 
terjeszti, majd pedig a parlament elé 
juttatja. Elhatározták a kormány tag- 
jai, hogy pénteken a bukaresti angli- 
kán templomban gyászistentisztelet 

aa 

Tömeges áthelyezések Temesben 

lesz Alexandra angol anyaki- 
rályné lelkiüdvéért és a rekviemen a 
kormány testületileg vesz tészt. 
Anghelescu közoktatásügyi mi- 

niszter ismertette a magánoktatási ja- 
vaslaton a kisebbségek képviselőivel 
folytatott tárgyalások alapján eszkö- 
zölt módositásokat. Az idő előrehaladt 
voltára való tekintettel ebben a kér- 
désben a vitát a legközelebbi minisz- 
tertanácsra halasztották. 
Az Adeverul értesülése szerint a 

magánoktatási javaslatnak főleg azon 
pontjait módositják, amelyek miatt a 
magyar egyházak a Népszövetséghez 
fordultak. Első sorban a tankönyvek 
használatáta és a román nyelven 
tanitandó tantárgyak előadási óráira 
vonatkozik a módositás. A lap sze- 
rint Bratianu Vintila pénzügyminisz- 
ter javasolta, hogy Anghelescu még 
egyszer tárgyaijon a kisebbségek 
képviselőivel, 

aryu 

Harmincnégy jegyzőt áthelyeztek és kilencet 
nyugdijaztak 

Temesvár, november 26. 

A köztisztviselőkről szóló törvény 
rendelkezései értelmében, mint azt 
már ismételten közöltük, a hatvan 
évet meghaladott köztisztviselők nyug- 
dijazandók. Oprea János prefektus 
Temesmegye jegyzői karában ujabban 
a következő jegyzőket nyugdijazta: 
Oprean Aurél nagyszentmiklósi, 

Murasan Sándor buziási, Kindl 
János őscsanádi, Caput Miklós 
nagyfalui, Popovici Teofil majlát- 
falvai, Végh Ferenc óteleki, Albu 
Ádám zsombolyai, Cherier Péter és 
Hesz János doláci jegyzőt. A nyug- 
dijazások december elsejével lépnek 
érvénybe. 
Temesmegye jegyzői karában ezen- 

kivül a következő áthelyezések történ- 
tek ugyancsak december hó elsejévei: 
Schmidt István Székásról Gizella- 
falvára, Kőfalusi Vilmos Gizella- 
falváról Székásra, Suciu Miklós 
Szécsányról Réthátra, Neff Ferenc 
Ferégyházáról Kalácsára, Oprisa 
Szabin Ujaradról Sistarovácra, Te- 
leki Simon Sistarovácról Ujaradra, 
Ascher Árpád Nagytopolyról Nagy- 
jécsára, Krist Károly Ofszenicáról 
Csávosra, Hofimann Gáspár Csá- 
vosról Obádra, Angyalosi Árpád 
Obádról Sipetre, Etienne Domokos 
Sipetről Chelmácra, Tauber Nándor 

Chelmácról Tőgyérra, Müller János 
Tógyérről Öregialura, Kállay Da- 
maszkin Öregfaluról Jezvinre, Gavil- 
la István Jezvinről Lieblingre, Mó- 
ritz Henrik Nagyjécsáról Kizdiára, 

Crasován János Kizdiáról Ujarad- 
ra, Gubár Péter Ujaradról Pészakra, 
Bogdán Vaszilie Pészakról Petro- 
mányra, Knelly Gyula Petromány- 
ról Román-Sztamorára. Muntean 
Konstantin Román-Sztamoráról Ke- 
szincre, Bocsa Máté Keszincről Dor- 
gosra, Mojsze Mihály Dorgosról 
Ofszenicára, Hanecker Imre Szi- 
lágyról Baracházára, Rasa Szilviusz 

Ligetről Szilágyra, Müller Ferenc 

Ujpécsről Nagytopolyra, Nieder- 
hauser Rezső Réthátról Majlátfal- 
vára, Enyedi Zsigmond Kalácsáról 
Szécsányra, Pépa János Baracházá- 
ról Segenthaura, Matei István Se- 
genthauról Ligetre nyertek áthelye- 
zést. Mujca Jakabot Vingáról Te- 
mes-Kenézre, Walzer Lénárdot pe- 
dig Csenéről Gyertyámosra helyezték 
át segédjegyzői minőségben. Uj- 
pécs községben egy jegyzői állás 
megüresedett és erre legközelebb ki- 
irják a pályázatot. A most áthelyezett 
jegyzők tartoznak uj állomáshelyüket 
hét napon belül elfoglalni, mert kü- 
lönben állásukat elveszitik. 

darab részvényt, 

mig a 

heozamot biztositanak, a részvényesek 

OROANA zme 
Tulajdonos Ernst Sándor, józsefváros, 
Uri-utca 16 (a pályaudvarnál). Telefon 

105. Festekáruk, háztartási cikkek nagy- 
ban és kicsinyben. Legolcsóbb, legjobb 
kozmetikai kaucsuk, kötszer és sebé- 
szeti cikkek nagy raktára. 344 ! 

Milliós per 
a temesvári Llopd-biróság előtt 

Temesvár, november 26. 

Megemlékeztünk arról az elszámo- 
lási perről, amelyet a Száborszky 
József és fiai bécsi cég inditott Haj 
dár György tordai lakós ellen. Miután 
felperesi képviselő letétbe helyezte a 
perköltségbiztositékot, tegnap délelőt 
a Lloyd-biróság titkári hivatalában / 
megkezdték az elszámolást. Szá 
borszkyék képviseletében Antal Im 
re dr., mig Hajdár részéről Farka 
Jenő dr. kolozsvári ügyvéd jelent me 
Farkas ügyvéd kifogásolta az elszám 
lás folyamán, hogy ő a Száborsz 
cégtől csak leit kapott és nem sillinget, 

viszont az most sillinget követel tőle, 
ami képtelenség, mert ez a valutárs 
különbség körülbelül félmillió leit tesz 
ki. Kifogásolta továbbá, hogy Kurtics 
tól Bécsig Száborszkyék sulyvesztesé 

Összegszerüen ez is kitesz vagy fél- miune 
millió leit. Az elszámolás alapján a l 
Lloyd-biróság legközelebb kitüzendő II 
tárgyaláson hoz itéletet ebben az ügy- lIII 
Ben, amely egyuttal jogi precedensül ii 
is fog szolgálni. avalbas 

lt eltüle 

8ó yi 

miülő ös 

.
 

A Bultári Tatarökuénztát alantólameléte 
Temesvár, november 26. 

A temesvári Polgári Takarékpénz 
tár Részvénytársaság, értesülésünk [ ym 
szerint, tervszerüen végrehajtotta az mut hm 

elmult évben elhatározott tőkeemelés- iu 
nek esedékes részét. A tőkeemelés 

jelenlegi keresztülvitelét az intézetnek 
az utóbbi években tapasztalt rendki- 
vüli erős fejlődése tette időszerüvé, 
amelyet elsősorban Csongor György 
vezérigazgató körültekintő munkássá- 
ga tett lehetővé. 

-lítg] 
Mularat ! 
1emeii 
Tegnap e 
Ukttutot 
Ik a pt 
kezlelel 

Az igazgatóság a művelet megvaló- M 
sitásánál tekintetbe kivánta venni a 41 
város polgárságának több izben és meguks 
több oldalról megnyilvánult azon Ii 
óhaját, hogy ujabb érdekkörök bevo- ülamos 
násával az intézetet kibővitse és mem- Miiú 
csak a köréje csoportosult rétegekkel 1 1g) 
létesitsen szorosabb kapcsolatot, ha- /401 
nem azokkal is, amelyek a jövőben a ] 

uuól h bank érdekköréhez csatlakozni ki- 
vánnak. ! 

Kibocsájtottak 2500 darab 2,500.000 miny 
lei értékü és 1925. évi osztalékra jo-it m 
gosult részvényt olyformán, hogy 1500 nut 

vagyis minden öt Vlút 
darab régi részvény alapján egy uj 
1000 leies névértékü részvényt a régü Mu4 
részvényeseknek bocsátanak rendelke- al, 
zésre darabonként 1200 leies áron, Muhj 

többi 1000 darab 1000 leies M ira 
névértékü részvényt ugyancsak elő- HMuli, 
nyös átvételi árfolyamon szabad jegy- ul 
zésre bocsájt az igazgatóság. ír 

Maridlat, 

K 10 

A tőkeemelés sikere megfelelő elő- 
jegyzés révén teljesen biztositva van. 
Az igazgatóság azonban az érdekkőr 
minél nagyobb kiterjesztése érdekében 
szivesen veszi, ha a szabad jegyzésre 
kibocsátott részvényeket kizárólag 
helybeli polgárok jegyzik. A tőke- 
emelés végrehajtása után az intézet . 
az év végén jelentős belső tartalékop 
kon kivül 10,000.000 lei részvénytőké- 
vel és 6 millió lei kimutatott tartalé- 
kokkal fog rendelkezni. Tekintettel 
arra, hogy az ujonnan kibocsátandó 
részvények már az 1925. évi osztalék- 
ban is részesülnek és igy az egyéb 
tartalékolásokon kivül körülbelül 202 

olyan előnyöket élveznek, amelyek 
mindenesetre méltánylással fognak ta- 
lálkozni. 

Kérje mindenütt a világhirü 



Piata Sf. Gheorghe (Szentgyőrgy- 

tér) 4. 

elefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal : 2-52. 

Nyomda: 10. 
; 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42.
 

őfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel, három hónap
ra 

160 jel, lélévre 300 tei, egy évre 

500 lel. Egyes szám ára 218i, az ó
- 

királyaágban 3 lei, Magyarországon 

2000 kor., Jugoszlávlában 1 dinár, 

Cseusziovákiában fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

elelős szerkesztő: 

, Vuchetich Endre dr. 

-A józsefvárosi római katoli- 

us templom jubileuma. A józs
ei- 

árosi római katolikus plébánia temp
- 

om ebben az esztendőben ünnepli 

eg tennállásának százötvenedik év- 

Ebből az alkalomból de- 

ember 3-án nagy egyházi ünnepség
et 

endeznek, amelyen Pacha Agost 

apostoli kormányzó is résztvesz. 

BUKARESTI UJSÁGIRÓK A 

ui KÜLFÖLDI POLITIKAI LAÁTOGAT
Á- 

me soKk ELLEN. Bukarestből jelentik: 

Bacalbasa az ujságirószindikátus 

volt elnöke nyilt levelet intézett az 

ujságiró szindikátushoz, renkivüli köz- 

gyülés összehivását kérve. Ezen a 

közgyülésen válaszolni akar a nyugati 

intellektuelleknek a külföldön terjesz- 

M tett vádjaira, véget akar vetni a kül
- 

A földi nyomozók látogatásának, vala- 

u41 mint Románia belügyeibe való be- 

avatkozásának. 

Tárgyalások a végtelenségig. 

malt Bukaresti tudósitónk táviratozza : 

M nemzeti párt végrehajtó bizottsága 

tegnap este Argetoianu lakásán 

ülést tartott, mikoris tárgyalás alá vet- 

ték a parasztpárt javaslatait. Az érte- 

kezleten döntés nem történt, hanem 

elhatározták, hogy a parasztpárttól 

péntekig halasztást kérnek a válasz 

megadására. ; 

Háziasszonyok panasza a 

villamos ellen. A villamosvasutak 

igazgatóságának egy legujabb rende- 

lete nagy izgalmat kelteit a temesvári 

háziasszonyok körében. Arról van 

szó, hogy tegnap óta a villamoson a 

m! piacról- hazatérő asszonyok még a 

legkisebb kosár után is kötelesek 

külön jegyet váltani. Ez az intézkedés
 

méltánytaian, mert a kosarat és k
ézi- 

táskát nem lehet podgyásznak venni. 

Ennek a rendeletnek sürgős vissza- 

vonását kérjük. 

I MEGDRÁGULT A CIGARETTA. 

Bukarestből jelentik: A jövedéki 
igaz- 

gatóság a mai naptól kezdve több c
iga- 

rettatajta és donánynemű árát felemelte. 

Az áremelés vonatkozik a Ferdinánd, 

Mihail Viteazul, Principele Carol, 
Mir- 

csa, Regal és intim Club cigarettákra. 

A gyula árát 150 ieiről 2 leire emelt
ék 

ruriri 

fel. Az R. M. S--árak változatlanok 

maradtak. 

A FARMODON fogkrém és 

használata megakadalyozza a szájviz 
üditi a szájat és fogak romlását, 

fehérifi fogakat. 
? 

Resíanuranti 
l , 

E ysSee 
BUKARESI, 
a Nemzeti Szinház 

mellett 

A legpazarabb fényüzéssel beren- 

dezett vendéglője a fővárosnak !! 

Kávéház - Bodega - Cukrászda 

Biliárdterem - Külön terem - 

Teadélutánok - Ebédek - llzson- 

nák - Vacsorák - Müvészi zene- 

kar - Jazz-band 241 

Magyarul, németül és 
Fanciául is beszélnek 

.
 

3. oldal 

A kivándorlási ügynököket 
a munkaügyi miniszter is üldözi 

Bukarest, november 25. 

A kamara tegnap délutáni ülésében 
Hans Ottó Róth ar. szász képviselő 

tiltakozott a kisebbségek kivándorlását 

előmozditó ügynökök támogatása el- 

len, akik teljesen kifosztják áldozatai- 

kat és pusztulni hagyják azokat. 

Chirculescu munkaügyi minisz- 

ter igéretet tett, hogy ezeket az 

ügynököket szigoruan megbünteti és 

az ügynökségi engedélyeket is be- 

vonja. 
Jonescu szót emel az ellen, hogy 

a közoktatásügyi miniszter beavat- 

ar aa aaa a vaulauao 
aara « aa 

kozik azoknak a tanároknak a fizetési 

ügyébe, akik iskolai gondnokságuktól 

kapják fizetéseiket. Anghelescu 

közoktatásügyi miniszter kijelentette, 

hogy erről semit nem tud. 
Bratianu Vintila pénzügyminisz- 

ter beterjesztette az országos nyug- 

dijpénztárról szóló törvényjavaslatot. 

Mirto parasztpárti képviselő pana- 

szolta, hogy a Frigul részvénytársasá- 

got a halászati engedélyek kiadásá- 

nál különböző kedvezményekben 

részesink hatvanezer halász kárára. 
- 

Lédererné nem voit felbujtó 
a Kodelka ellen elkö 

Budapest, november 25. 

Az itélőtábla tegnap hirdette ki az 

itéletet Léderer Öusztávné bün- 

ügyében, akit a törvényszék tudva- 

levőleg halálra itélt, mert férjével 

együtt meggyilkolta Kodel ka 

gazdag hentesmestert. A másodbiró- 
ság az itéletet élettogytiglani fegy- 
házra változtatta át. 
A táblai itélet indokolása szerint a 

másodbiróság arra a megállapodásra 
jutott, hogy Lédererné ellentmondó 

beismerése nem képez elegendő bi- 

zonyitékot arra vonatkozólag, hogy a 

felbujtás megállapitható volna. Léde- 

rerné tudott a gyilkosság tervéről. 
Tény, hogy odahivta és ott miarasz- 

vetett gyilkosságban 

talta Kodelkát a lakásukon, ezzel bi- 

zonyitva van, hogy a büncselekmény 

végrehajtását előmozditotta, tehát a 

bünrészesség megállapitható. Nincsen 

azonban bizonyitva az, hogy a holttest 

feldarabolásában Lédererné is részt- 

vett volna. Sulyosbitó körülménynek 

vette a tábla, hogy az aljas gyilkos- 

ságot a ház jó barátján követték el. 

Lévay dr. ügyvéd semmiségi panaszt 

jelentett be, mert az enyhitő szakaszt 

a tábla nem vette igénybe. 
A tolmács leforditotta Lederernének 

az itéletet német nyelvre, aki erre 

zokogva leroskadt a székre és meg- 

köszönte az itéletet. 

aa ada
u a a uya a a ar ay ae aaaasyaya

gara 

A KORMÁNY ÉS A MAGYAR PÁRT 

KÖZÖTT NINCSENEK TARGYALASOK. 

Kolozsvárról jelentik: A Magyar Párt 

központi irodája hivatalosan közli, h
ogy 

egyes lapokban megjelent ama hir, m
int- 

ha a kormány és a Magyar Párt között 

tárgyalások folynának, nem felel meg 

a valóságnak. 

Hazakerülnek Temesvár vá- 

rosának Budapesten levő értékei. 

Disela Pál gazdasági tanácsos most 

tért vissza Bukarestből, ahol a pénz- 

ügyminiszteriumban résztvett azokon 

a tárgyalásokon, melyek a román- 

magyar-osztrák konvenció létesitését 

eredményezték. Ennek folyománya az, 

hogy Temesvár városa visszakapja 

azokat az értékeket, melyeket a há- 

Doru alatt Budapestre szállitottak. Az 

értékek átvételére egy háromtagu bi- 

zottság fog majd annak idején Buda- 

pestre utazni. 

s El ne mulassza meglátogatni Zsuzsi 

buffetjét, ahol hideg és meleg-ételek szol- 

gáltatnak fel. Abonensek házon kivül is fel- 

Vétetnek. Vasárnap nyitva. Üzleti zárórán tul 

bejárat a kapun. 

PESTISJÁRVAÁNY GÖRÖGOR- 

SZAGBAN. Bukarestből jelentik: Gö- 

rögországból hivatalos értesités érke- 

zett, hogy ott több pestismegbetegedés 

történt. A kormány megtette a szük- 

séges óvintézkedéseket a járvány be- 

hurcolásának megakadályozására. 

* A Timisiana átutalásokat az 

összes országokba legpontosabban és 

legmegbizhatóbban eszközöl. 

Temesvár tejellátása. A vá- 

rosi tejközpont üzemkezelésére jel- 

lemző, hogy a beszerzési nehézségek 

dacára az októberi mérlege haszonnal 

zárult, ugy, hogy majdnem kétszáz- 

ezer lei adósságot egyeniitett ki. 

A francia kormányválság. 

Párisi jelentés szerint a köztársaság 

elnöke Doumer szenátort bizta 

meg az uj kormány megalakitásával, 

aki a megbizatást elvben elfogadta és 

megkezdte a tárgyalásokat. Külügy- 

miniszter továbbra is Briand marad. 

Kiadó 
több, modern, zárható és füthető 

anfógarage 
luxus-autók részére a 
Belvárosban. Bőveb- 

331 bet: Telefon 9-64 alatt 

= Görögország volt a hibás. 

Athénből jelentik: A görög kormány 

értesitést kapott, amely szerint a Nép- 

szövetség altal kiküldött vizsgálóbi- 

zottság megállapitotta, hogy Görög- 

ország volt a legutóbbi görög-bolgár 

koniliktus okozója. A Népszövetség 

ezért Gorögországot az okozott károk 

megtéritésére itélte. 

. Sok uj ház épült Temesvárott s ezek 

lakói elhatározták, hogy szalonnát, hust, zsirt, 

felvágottat, káposztát és uborkát mind Fa 

Mihály Telekház-téri és a Mária melletti 

üzleteiben fognak vásárolni. 

ERKÖLCSI FELHAÁBORODÁ- 

SERT BÜNTETÉS. Nagy Julianna 

gyárvárosi asszony egy délelőtt észre- 

vette, hogy az Indóház-utcai lakása 

előtt egy ismeretlen nő többször sétált 

fel-alá. Odaállott a nyitott ablakhoz 

és a sétáló nőt reprodukálhatatlan 

szavakkal leszidta ugy, hogy a járó- 

kelők is megállottak. Nagy Julianna 

közbotrány okozása miatt a rendőrbi- 

róság elé került, ahol azzal védekezett, 

hogy erkölcsi felháborodásában szidta 

le a sétáló nőt, mert azt hitte, hogy 

randevuja van. A rendőrbiróság nem 

méltányolta Nagy Julianna erkölcsi 

felháborodását, hanem botrány okozá- 

sáért ötszáz lei büntetéssel sujtotta. 

. A Patria kabaréban ma az uj tagok 

által nyujtott műsor bizonyára szintén telt 

házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 

tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

LESZÁLLITJÁK A KIVITELI IL- 

LETÉKEKET. Bukarestből jelentik: 
A 

kormány gazdasági bizottsága a jövö 

héten ülést tart, melyen az élőállatok 

kiviteli illetéke ügyében véglegesen 

döntenek. A bizottság már egy hónap 

előtt elvben elhatározta az illetékek 

leszállitását, de bizonyos statisztikai 

adatokra volt még szükség, melyeket 

azóta összegyüjtöttek és a dön
tés most 

már feltétlenül bekövetkezik
. 

- A gyülvészi gyilkosság ügyé- 

ben a törvényszéken tegnap a vád- 

és védbeszédek hangzottak el. Itélet- 

hirdetés e hó 28-án lesz. 

- Az uj csehszlovák kormány. 

Prágából jelentik: Massaryk köz- 

társasági elnök ujból Svehila eddigi
 

miniszterelnököt bizta meg a kormán
y- 

alakitással, aki már megkezdte az 

erre vonatkozó tárgyalásokat. Felszóli
- 

totta a kézmüves és iparospártot, hogy 

lépjen be a koalicióba és ugyanak
kor 

a csenszlovák szocial stákat és kommu
- 

nistákat is meg akarja nyerni a kor- 

mány támogatására. 

* Wendt-kávéházban kedden, csütörtő- 

kön, szombat és vasárnap délután öt órai tea 

zenével (Weisz jazz-band) és tánccal. 

- NÉMETORSZÁGOT FEBRU- 
ARBAN VESZIK FEL A NEÉP- 

SZÖVETSÉGBE. Berlinből jelen- 

tik: A birodalmi gyülés külügyi 

albizottsága letárgyalta Német- 

országnak a locarnói szerződés 

alapján a Népszövetségbe való 

belépési törvényjavaslatát. A 

Westminster Gazetta szerint Né- 

metországot a februári rendki- 

vüli gyülésen veszik fel a Nép- 

szövetségbe. 
e Férfi-ingek, fehérnemüek, kalapok, nyak- 

kendő-ujdonságok, angol-raglánok legolcsóbb 

beszerzési forrása Papp Gábor, Str. Mercy 6. 

- Rejtélyes öngyilkosság Ara- 

don. Aradról jelentik: Titokzatos ön- 
gyilkosság ügyében nyomoz a rend- 

örség. Göncol Rozália aradi varrónő 

tegnap lakásán marólugot ivott és 

sulyos belső sérülésekkel kórházba 

szállitották. Ettől a perctől fogva a 

leány bátyja nyomtalanul eltünt és igy 

önkéntelenül az a gyanu forog fenn, 

hogy az öngyilkosság és az eltünés 

között kapcsolat lehet. 

48 A Lloyd Taverna műsorán mindenki 

jól mulat. 

s Hová sietsz, óh mond hová? A Str. Motilor 

6. szám alá. Ott van Ardeleán uriszabósága, 

melynek a városban nincsen párja. 

Megkezdődött a nagy karácsonyi 

vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 

Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

Szinházi müsor: 
Csütörtök: A kis huncut. 
Péntek: Üvegcipő. 
Szombat délután ötkor: Frasduita. 
Szombat este félkilenckor: Üvegcipő. 
Vasárnap délután félháromkor: Frasulta. 

Vasárnap délután hatkor A kis huncut. 
Vasárnap este kilenckor : Üvegcipő. 

A SZINHÁZI IRODA HIREI. Ma 

este F. Sugár Teri felléptével a Kis 
huncut cimü operett kerül szinre ren- 

des helyárakkal, részben uj szerep- 

osztással. Pénteken este mutatja be a 
szinház Molnár Ferenc legnagyobB 

sikerüű vigjáték ujdonságát az Üveg- 

cipőt Gömöry, Pálffy, Barna, Kubán, 
Mészáros, Kassay, Szabadkay, Jódi és 
Fekete igazgatóval a főszerepekben. 

özlethelyiség 
a Gyárváros legforgalmasabb helyén 
átadó, esetleg társas viszonnyal kap- 
csolatosan, Cim a kiadóhivatalban. 
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Az ujfőzetü 

a Temesvári Sörtüzta 
Részvénytársasál 
eme magasfoku, világos, 
erős söre mindenütt 
kapható, hol a fősulyt 
igazán elsőrangu minő- 
ségre fektetik. Palackok- 
ban csakis eredeti s ör- 
gyári pincetöltésben, 
különlegesadjusztálásban 

ezen 

cimkével ellátva kerül 
374 forgalomba. ; 



4. oldal Cáriz 

Jimisoara 
Bul. Regele Ferdinand 
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Lerakatok: 
CLUJ, Strada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Ferdiínand 5. 

Mielőtt bevásárlásaiteszközli győ- 
ződjön meg áruink olcsóságaról. 

Linoleum: 
67 cm széles mtr-ként Lei 135 - 
90 170 - 

100 " 200 - 

115 " 55 230 - 
135, „ 270- 
200,, négyzetmt. 215- 
Valódi átöntött Inlaid Linoleum 
200 cm. széles minden szinben. 

Viaszkosvászon asztal- tertt : 
78 cm széles mtr-ként Lei 100- 
100 125- 

115 53 145 - 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy válas:- 

tékbanr. 

Szőnyegek: 
Futószőnyegek, mindkét 

oldalon használható Lei 98-- 
Velour futószönyeg la „ 515 - 
Ágyelők l2 
Ebédlőszőnyeg200/300 ,1600 - 
Otomántakarók „1600 - 
Felöltőszerüű gummiköpenyek 

950 Leitől. 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők, betegápolási cikkek, 
gyermekjátékok, sportcikkek 

nagyban és kicsinyben. 
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szer. 
Kapható 

De. 
KOVACS 
ALADÁR 
gyógy- 

szertárá- 

ban 

divat női keztyü 

divat harisnya 

nőiretorm nadrág 

CITY áruház tei 
Belváros, Mercy-utca 2 304 

Olcsó hazhelyek! 
1-2 évi fészletre, épitéshez ingyen téglaprést 
adunk, érdeklődni Kardos-telep intézősége, 
Strada Primaria (Városház-utca) 16, Belváros 

Hölgyeim 
és uraim! 

Divatos ruháikat csakis a 

„cHic DU PpaRis" s.c R. 
francia, angol uri és női sza- 
bászati szakiskola szalon- 1 
jában rendelhetik. Timisoara,, E 
Belváros, Ferenc József-u. : 
(volt Mentő-otthon) 2. é 
Telefon 22-25. 307 í 

Orvosok 
számára nagy fizetési engedmények. 

k 

Mütőasztalok, műtő- 
szekrények, mosdók, 
irigátorok, orvosi fel- 
szerelések, mind au- 
togen előállltásban 

a STEIN JANCU 
Bucuresti, Strada 

Carol 44. 314 

aphatók GOLD- 

Sokka! olcsóbbak és fisnomabbak 
importatt francia és angol áruknál az 

konzervgyár Timisoara 

befőttei és 

felvétetnek 

„"GAM 8SRINUS étterem, söröző és bodega 
Hunyadi-ut 6 (volt Délvidékivel szemben) 
megnyihk szombaton, e hó 28-án 
Elsőrendü ételek és italok, abonensek jutányosan 
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és gyárilag javitott 

hármas automata ekével. 

1 darab gyárilag javitott 

motorekék, 

aAG 

25 HP ROMEO-traktorok 

1 darab keveset használt, gyárilag javitott 

FORDSON-traktor, 

12 HP MÁV. benzinlocomobil, 
55-60 HP STOCK és W. D. 

16 HP FOWLER gőzeke 
és ezek alkatrészei előnyős feltételek mellett kaphatók 

RICULTURA 
Részvénytársaságnál, Timisosra, 
IV., Pop de Básesti (Eötvös-u.) 26. Sürgönyc.: „Agricult". Telefon18-80 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ara 25 lel, 
Alláskeresőknek 25 százalék engedmény 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gépöntést és kommerzöntést va 
gontételekben vásárolunk. Friedtich Testvé- 
rek vasöntőde, Timisoara. 

Jobb megjelenésü urak, kik biztositások 
szerzésével óhajtanak foglalkozni, fix f- 
zetéssel felvétetnek. Cim a kiadóban. 

Magánjáró öntvényeket nyersen és megmun. 
kalva szállit Eriedrich Testvérek gépgyá 
Timisoara. 3 

Az aprónhirdetések között mindenkinek in 
gyen közli a Déli Hirlap a hirdetését, aki 
lakást keres, akinek kiadó lakása van, aki 
állást keres, vagy akl! bárkit foglalkozáshoz 
tud és akar juttatni. 

Elektromosan hegeszt minden géprészi 
Eriedrich Test vérek elektromos hege 
tőosztálya. 

Rádió engedélyt megszerzi az Orient-Radio- 
Rador irodája, Temesvár, I., Palánka- 
1. Telefon 16-90. 

Az összes irodai teendőkben perfekt mérleg. 
képes könyvelő-levelező, gép- és 
nő állást keres. Ajánlatokat Ön 
Igére e lap kiadóhivatalába kérek. 

Önálló sapkakészitő felvétetik. Ajánlatokal 
.Nől bőrkalap" jeligére a kladóba. 

Magánjáró cséplőgep Clayton Schutlewoth É 
No. 8 rendszeiü, teljesen üzemképes álla- 1 1 
potban az összes felszereléseivel eladó, I mil! 
Cim: Bohariu Péter, Sogdea (Temes- uul 
megye). Ára 175.000 lei. 

Takaritónőnek ajánikozik bármely időre t cipl 
tisztességes nő. Cimeket a kiadóhivatal to- 
vábbit. 

Különbejáratu butorozott szobát kercs 
egyedülálló nő. Cimeket a kiladóba kér 
„Szoba" jeligére. 

upallatni, 
pbban 10 

Müszerészsegédet, ki varrógép javitásához Igull 
ért felveszek, Schuber János müszerész, 
Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 19. 6 1J1 

b mértel 
Lakás (szoba, konyha, kamra) berendezéssel M a 

együtt átadó betegség miatt. Cim a kta- 1 "1 
dóban. tAopottóról 

Két ruhatárosnő kerestetik, Lloyd kávéház, n 
ruhatár. Eelllyi 

Jó házból való fiu felvétetik szabólnasnak, 
Gyárváros, Bárány-utca 30. 

Butorozott szoba különbejárattal, kifogás- 
talanul tiszta, a Gyárvárosban azonnal ki- 
adó. Ajánlatokat „1500" jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. 

Fagor 
1 

189 Butor 
Saját készitésüű háló- és ebédlő-butorok l 
különböző szinekben és formákban, Első- 7 4 
rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron 7 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta- 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket 4l 
elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel.6-99 i 

Ti tetig, 

i Tot44,, 
/ ,I3 

lelelente, 

Z 16j térely 

Rálmán Andor 
papir-, irószer- és 
irodafelszerelési ! 
különlegességek 

áruházúál! 
Belváros, Strada Vas. Alexandru 

(Hunyadi-utca) 6. szám alatt 

megnyitotta 
Angol, francia, holland levélpapi- 
rok, iróasztalgarniturák, töltőtollak, 
crayonok gyári raktára. Dombor- 

nyomásu névjegyek, cimkék, 
levélpapirok. 

"Helicon" könyvnyomds nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr. 


